

# 郑州大学生夜骑开封 挥洒青春也要保证安全

本报评论员 宋学敏

“青春没有售价，夜骑开封拿下！”近日，来自河南郑州的不少大学生，骑着共享单车行近50多公里，花4小时从郑州一路向东直达八朝古都开封，引发了一波“夜骑开封潮”。为了迎接夜骑大学生的到来，从11月3日起，开封多个景区宣布对大学生实行免票政策。

大学生夜骑开封火了，也有说叫“夜袭开封”的，主打一个快进快出，声势浩大。夜骑的大学生有多少？数千，上万的说法都有，看那气势，乌泱乌泱的，队伍庞大、热血十足。有的路段半幅路面都被骑行大军占据，全程绵延了有数十公里，大家带着旗帜的，带着音响放歌的，遇到上坡还一起加油。

这波大学生夜骑开封潮是咋来的？有网友称，“单车到开封”这一梗源于今年6月18日，来自郑州的四位女生为了品尝开封的灌汤包，晚上7点出发，经过三个多小时50公里的骑行，终于到达开封，享受了美味的灌汤包。当事人说：“当时我们上完课没课了，想吃那个灌汤包，想挑战下骑共享单车到开封。青春就这么一次，肯定要和自己的大学好朋友，来一场说走就走的行动。”

说走就走，有一颗飞扬的心，有一股使不完的劲儿，热血又中二的青春骑行记，是大学时光特有的记忆，这就是青春该有的样子吧。有的网友说，“大学生800米体测生死难料，几十公里疯狂夜骑，说到就到。”有的网友调侃，“大学生真有点啊，建议早8改早6。”“趁现在还没工作好好飞一飞

吧，进社会了大部分就只能为了生存而奔波了。”也有网友建议，大学生还是好好读书吧，别太放飞自我。网友当即反驳，读万卷书，行万里路，相辅相成，不冲突。有网友反感这股酸味，讽刺说，“你失去了对青春的感觉，就不要去干涉满怀激情的大学生好吧。”就是，为了迎接这些夜行侠们，也是为了接住这波天的富贵，开封各部门齐上阵，给这些孩子最大的宠爱。除了景区免费大招，还连夜在相关路段设立共享单车接驳点，在路边设置休息驿站，还有志愿者等待送水、送礼物，交警则负责保障大家的安全。

“夜骑开封”火爆后，当地人也不是没有困扰，开封人问：“喂？咋这么多共享单车？”郑州人问：“喂？共享单车呢？”现实的问题是，这么多单车骑到开

封后怎么处理？运回郑州吗？是否会增加单车企业的负担？对此，哈啰单车表示，郑州至开封的跨市骑行超出了共享单车市内骑行的基本服务范围，可能对企业产生额外的车辆调度费用，也会给用户带来不必要的经济负担。美团单车表示，已经协同郑州、开封两城团队人员，第一时间安排加强运力调度，协助政府部门进行城市维护管理。

而在开封求学的大学生也坐不住了，纷纷喊话郑州文旅，准备接受来自开封大学生的“反攻”，“将你们失去的东西还给你们！”并请求郑州文旅提供优待。郑州文旅也不含糊，热情回应。这是双向奔赴了。

青春飞扬，年轻真好，但也提醒夜骑开封的大学生们，要遵守交规，安全骑行，行程惬意，不负年华。



“小新”欢迎你 第七届中国国际进口博览会将于11月5至10日在上海举办。图为工作人员调试新闻中心的机器人“小新”。 新华社发

## 韩中小学或禁智能手机

韩国媒体3日报道，韩国正考虑立法禁止中小学生在校园内使用智能手机等电子设备，理由是担心学生过度使用手机可能形成依赖、危害精神健康。韩国教育部门和学生家长对上述动向表示欢迎。教育部门表示，学生们通过社交网络毫无阻碍地接触到有害和非法内容，对其智力、认知和精神健康造成负面影响，有必要通过立法限制学生使用手机。全球已有多国对中小学生学习使用智能手机作出限制，包括英国、法国和荷兰。 据新华社电

## 巴以冲突

### 黎巴嫩人道状况堪忧

联合国人道主义事务协调厅2日在最新一期报告中说，由于以色列持续空袭和轰炸，黎巴嫩如今的人道主义状况比2006年黎巴嫩与以色列爆发大规模冲突时更严峻。报告说，黎巴嫩人道状况最近几天愈发恶化，以军多次要求黎巴嫩一些地区的民众撤离，随后对这些区域展开空袭。由于医疗机构等关键基础设施遭空袭破坏，许多医院超负荷运转，有的医院血库告急，亟须人员献血以应对伤员激增状况。 据新华社电

### 胡塞继续海上封锁以色列

也门胡塞武装3日说，不承认以色列航运企业通过出售和转移资产等方法实现的资产所有权变更，将继续针对以色列相关船只实施海上封锁。胡塞武装发言人萨雷亚说，许多属于以色列的海运企业正通过出售资产、转移航运船只到其他企业并以不同名称注册等方法“隐瞒身份”，但胡塞武装方面不承认任何相关资产所有权变更。萨雷亚警告相关各方不要与以色列企业合作，否则将受到“惩罚”。 据新华社电

## 经济

### 外国投资者撤离印股市

英国《金融时报》4日报道，外国投资者10月从印度股市撤资超过100亿美元，为新冠疫情暴发后最大单月外流资金。印度两大主要股指10月创2020年3月以来最大单月跌幅。随着印度经济显现增速放缓迹象，以及企业利润疲软，投资者日益担忧印度股市牛市可能结束。 据新华社电

## 国际

### 英国严打偷渡

英国首相斯塔默表示英国将加倍投入资金用于边境安全，并把组织偷渡的蛇头与“恐怖分子”相提并论。斯塔默定于4日参加国际刑警组织一次会议并发表讲话，呼吁打击偷渡活动。美联社援引英国首相办公室发表的讲稿摘要报道，斯塔默认为，非法移民背后的蛇头组织构成严重威胁，“我们正在采取行之有效的反恐措施”用以打击蛇头组织。近几年，英国非法移民问题严重，大批人乘坐小船从法国横渡英吉利海峡试图登陆英国。 据新华社电

### 美密歇根州车辆相撞

美国密歇根州2日深夜发生交通事故，一辆半挂车撞上十多辆汽车，造成4人死亡，17人受伤。美联社3日援引警方消息报道，2日，当地公用事业部门工作人员在韦伯维尔附近进行电力线路施工，临时关闭了96号州际公路相关路段。当日23时45分左右，一辆向西行驶的半挂车撞向停在封闭路段的车辆。撞击导致半挂车和多辆汽车起火。警方说，十多辆车受牵连，经确认有4人死亡，包括卡车司机在内的17人受伤并被送往附近医院救治。 据新华社电

### 印尼火山喷发

印度尼西亚国家抗灾署4日发布新闻公告说，位于该国东努沙登加拉省东弗洛勒斯县的勒沃托比火山3日午夜喷发，造成9人死亡。公告说，该火山于当地时间3日23时57分喷发，共持续1450秒，造成东弗洛勒斯县一村9人遇难，其中包括8名成人和1名儿童。公告数据显示，目前勒沃托比火山喷发已影响超过一万人。为应对灾情，当地政府已设立临时安置点，该火山灾害的紧急警戒状态将延续至2024年12月31日。印尼火山与地质灾害缓解中心已将勒沃托比火山的活动级别从Ⅲ级提升至Ⅳ级的“警戒”状态，于3日24时开始生效。 据新华社电

### 玻200多名士兵遭挟持

玻利维亚外交部2日发表声明说，在该国日前发生的3处军事设施遭占领事件中，武装人员挟持了200多名士兵，并抢夺了军事设施中的武器弹药。声明说，玻利维亚政府有意愿同全国社会各界展开对话，但上述武装人员只是谋求“一位前总统”的个人利益和选举利益，玻政府对这些武装人员的行为表示谴责。玻利维亚总统阿尔塞称这些武装人员与前总统莫拉莱斯有关。 据新华社电

### 印度客运大巴坠崖

印度北部北阿肯德邦一辆客运大巴4日早上在行驶途中坠入山谷，造成至少23人死亡。报道称，该大巴载有超过35名乘客，事发时正从格尔瓦尔前往古毛恩。大巴行驶至阿尔莫拉附近时偏离道路坠崖。多名伤者已被送到附近医院，死亡人数可能进一步上升。 据新华社电

### 波兰汽车与火车相撞

波兰一辆载有5人的汽车3日在东北部瓦尔明-马祖里省一处铁路道口与一列火车相撞，造成汽车上人员全部死亡。据媒体报道，当天下午近5时，一辆汽车在卡尔维察马祖尔斯卡镇一处无人值守的铁路道口与一列正常行驶的客运列车相撞，汽车上5人全部死亡，其中包括3名儿童。列车上共有525名乘客，暂时没有人员伤亡的报告。 据新华社电

### 乌干达教堂遭雷击

乌干达警方3日说，该国北部拉姆沃区一座教堂2日傍晚遭遇雷击，造成至少14人死亡，34人受伤。遭雷击的教堂位于帕拉拉克难民营，2日下午5时30分左右雷击发生时，人们正在举行祷告活动。 据新华社电